Публичный отчет заведующего за 2018-2019 учебный год 
Уважаемые родители!

Вот и закончился еще один учебный год. Этот год был непростым, порой не все складывалось легко, но можно с уверенностью сказать – это был интересный, насыщенный событиями, мероприятиями, победами и успехами год.

Сегодня мне хочется коротко остановиться на деятельности нашего детского сада в этом учебном году.
Воспитанники ДОУ 
С сентября 2018г. в детском саду функционировало 5 возрастных групп  

В феврале 2019 года произошло объединение двух групп – средней и старшей, так как списочный состав детей в этих группах был менее 20 человек и очень низкая посещаемость.
По запросу родителей, с 1 августа 2019 года в детском саду открыта новая группа – компенсирующей направленности (логопедическая группа).
В настоящее время в детском саду функционирует 5 групп:

1- я младшая группа – 1,5-3 лет 

2-я младшая – 3-4 года

Смешанная – 4-6 лет

Подготовительная – 6-7 лет

ОНР старшая (компенсирующая логопедическая)- 5-7 лет.
Списочный состав детей  в 2018-2019 учебном году составил  92 ребенка.
Кадровое обеспечение  
Педагогическими кадрами детский сад укомплектован на 100%.  

Всего педагогов – 11, из них:

Старший воспитатель – 1;

Воспитателей – 8;

Музыкальный руководитель – 1;
Учитель-логопед-1;
Образование:

Высшее педагогическое – 7;

Среднее педагогическое – 4.
Педагоги регулярно и успешно проходят аттестацию, в настоящее время все педагоги аттестованы на соответствие занимаемой должности. 
Все педагоги ДОУ постоянно повышают свой профессиональный уровень квалификации: проходят курсы повышения квалификации, посещают районные методические объединения, знакомятся с опытом работы коллег других дошкольных учреждений, приобретают и изучают новинки методической литературы, принимают участие в районных конкурсах.
 В 2018-2019 учебном году наши педагоги принимали участие в следующих мероприятиях:
- старший воспитатель Овсова С.И. заняла 3 место в конкурсе на лучший стенд «Эколята – молодые защитники природы»;

- старший воспитатель Овсова С.И. и воспитатель Зиновьева Н.С. заняли 1 место в конкурсе «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучшая методическая разработка»;

- педагогический коллектив принял участие в смотре-конкурсе по оформлению территории детского сада к Новому году и занял 3 место;

- воспитатели: Дедова Нат.Ю, Байдакова Г.Л. и ст.вос-ль Овсова С.И. приняли участие в конкурсе видеороликов «Спорт - альтернатива пагубным привычкам»;

- воспитатель Ермолаева А.В. совместно с семьей Ярошевых Киры и Есении приняли участие в конкурсе видеороликов «Читающая мама».

 В течение года наши воспитанники так же принимали участие в районных конкурсах:

- в выставке стендовых моделей военной техники, посвященной Дню защитника Отечества приняли участие – Зиновьев Тимофей и Ушанева Мирослава. Работа Зиновьева Тимофея заняла 1 место.

- в конкурсе детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Неопалимая купина» приняли участие:

- Кизима Константин (вос-ль Зиновьева Н.С.) – 3 место;

- Горбань София (вос-ль Прийма И.И.) – 2 место;

- Фомченко Катя (вос-ль Дедова Нат.Ю.) – 1 место.

- воспитанники подготовительной группы – Ушанева Мирослава и Матюхова Мария приняли участие в конкурсе рисунков «Служба спасения 101».

 Культурно - досуговые мероприятия – неотъемлемая часть в деятельности нашего детского сада. Организация праздников, развлечений, детских творческих дел способствует повышению эффективности воспитательно-образовательного процесса, создает комфортные условия для формирования личности каждого ребенка.
В течение года в детском саду проводились различные конкурсы, праздники развлечения, экскурсии:
- Начало учебного года отметили веселыми спортивными соревнованиями. 
Юные спортсмены соревновались друг с другом в эстафетах, где нужно было показать не только индивидуальную подготовку, но и умение работать в команде. Праздник прошел очень весело и интересно.
 В нашем детском саду уже многие годы в работе с детьми большое внимание уделяется приобщению воспитанников к традициям кубанского казачества. Как известно, эти традиции воплощены в самобытных жанрах фольклора, обычаях, обрядах. 
-13 сентября 2018 года мы отмечали 81-ю годовщину образования Краснодарского края. В детском саду прошли развлечение, посвященные этой дате:  «Люби и знай свой родной край» и «Кубанские народные игры».
-В начале октября наш коллектив вместе с воспитанниками приняли участие в мероприятии, посвященном Дню станицы. Силами сотрудников и родителей была организованна выставка «Осенний вернисаж».

-14 октября – Православная церковь отмечает праздник Покрова Пресвятой Богородицы.  Праздничные мероприятия прошли и в нашем детском саду. На праздник приходил настоятель храма Иоанна Богослова станицы Каладжинской.  
-К празднику «Осени» готовились все группы. Ребята были активными участниками праздника: пели, плясали, водили хороводы, поговорили о сезонных изменениях в природе осенью.
-20 ноября Всемирный день ребенка.   В детском саду прошли мероприятия, посвященные этому знаменательному событию. С детьми были проведены беседы: «Что такое права и обязанности», «Правила, по которым мы живем в детском саду», «Мои обязанности в семье», свои права дети отразили в рисунках.  В каждой группе  были оформлены плакаты «Должны смеяться дети».
-23 ноября 2018 года в детском саду состоялся праздничный концерт «Мамочка у меня одна», на который были приглашены родители воспитанников. В мероприятии приняли участие воспитанники средней, старшей и подготовительной групп. 
-В каждом детском саду декабрь месяц — это «горячая» пора. И взрослые, и дети заняты приятными хлопотами — подготовкой к новогодним утренникам. Ведь Новый год — один из самых любимых, веселых и волшебных праздников.  
-23 января 2019 года в детском саду прошло торжественное открытие месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, который проходил под девизом «Воинский долг – честь и судьба!».   В ходе месячника в детском саду проведены различные мероприятия: игры, беседы, тематические занятия, экскурсии, просмотр мультфильмов и презентаций.

25 января 2019 года воспитанники подготовительной группы приняли участие в митинге, посвященном 76-летию освобождения Лабинского района от немецко-фашистских захватчиков. 
28 января, мы собрались в музыкальном зале, чтобы вспомнить о памятном и скорбном дне в жизни нашего народа - о блокаде города-героя Ленинграда. 
Педагоги ДОУ подготовили для дошкольников мультимедийную презентацию, посвященную прорыву блокады Ленинграда. Дети увидели, как жили люди во время блокады, как они справлялись с трудностями осажденного города. 

8 февраля – День юного героя-антифашиста. В этот день в детском саду прошло тематическое мероприятие для старших дошкольников «У войны не детское лицо», в котором приняла участие заведующая сельской библиотекой станицы Каладжинской О.В.Мосиенко. Она рассказала о подвигах детей и подростков в годы Великой Отечественной войны.

В течение месячника педагоги знакомили детей с произведениями художественной литературы, учили с детьми стихотворения, пословицы, поговорки о Родине, о её защитниках. Слушали и учили песни военной тематики, загадывали загадки, рассматривали иллюстрации.  
Была оформлена выставка совместного творчества детей и родителей «Парад военной техники».
Заключительным мероприятием месячника стало спортивное развлечение посвященное Дню защитника Отечества, в котором приняли участие дети старшей и подготовительной групп.  

В преддверии праздника, посвященного Международному женскому дню 8 марта, в детском саду прошли утренники. В этот день к ребятам на праздничные выступления были приглашены мамы и бабушки.  

1 апреля для детей младшего дошкольного возраста проведено развлечение «День смеха». В гости к детям приходил Рассеянный с улицы Басеянной, он вместе с детьми пел, танцевал, отгадывал загадки.
7 апреля в детском саду прошел праздник Благовещение Пресвятой Богородицы.  Дети активно участвовали в празднике: пели, танцевали, водили хороводы, играли в народные игры. На Руси существовал обычай выпускать в Благовещение голубей и других птиц на свободу. К этому празднику педагоги с детьми сделали птиц из бумаги и «выпустили» их у себя на площадке.  
12 апреля прошло мероприятие для старших дошкольников «Этот загадочный космос». 
-Самый радостный и большой праздник христиан - Пасха. Празднование Пасхи стало традицией в нашем детском саду. Педагоги  познакомили детей с историей праздника, его символами.   Была организованна выставка совместного творчества детей и родителей «Пасхальное диво».  

-В преддверии праздника Дня Победы, дети подготовительной группы посетили труженика тыла Журбенко Ивана Егоровича на дому, и поздравили его с наступающим праздником.  

Празднование Дня Победы - важное событие для всех людей нашей страны. Оно не может пройти незамеченным и для дошкольников. 8 мая в нашем детском саду прошел музыкально-литературный праздник «Кто сказал, что нужно бросить песню на войне?».  В мероприятии приняли участие не только дети, но и сотрудники нашего коллектива.  

-В детском саду 31 мая прошел выпускной бал. 15 наших воспитанников в этом году пошли в школу.  
В течение года мы очень тесно сотрудничали с Центром Культуры и Досуга ст.Каладжинской, проводя совместно различные мероприятия.  
          В детском саду ведется большая работа с детьми по обучению детей правилам дорожного движения, безопасного поведения в быту, на улице, в природе.

         Не реже одного раза в квартал проводятся тренировочные эвакуации по пожарной безопасности и чрезвычайным ситуациям, с участием детей.
         С целью обеспечения необходимых мер безопасности воспитанников и сотрудников образовательной организации постоянно осуществляется: 

- контроль состояния ограждения здания, прилегающей территории и помещений образовательной организации по выявлению подозрительных предметов; 

- осмотр замков, дверей подвального, чердачного и подсобных помещений; 

- контроль за соблюдением пропускного режима, ведение учета посетителей, прибывших в образовательную организацию; 

- проведение разъяснительной работы со сторожевой службой по вопросам бдительности; 

- контролирование процесса сдачи и приема детей в учреждении; 

- проверка не реже 2-х раз в сутки исправности кнопки тревожной сигнализации.
           В этом учебном году дополнительно было установлено еще 3 камеры видеонаблюдения;
-приобретен металлоискатель, установлено освещение на территории хоздвора;
- приобретены 5 новых огнетушителей.
В здании котельной установлена система АПС.
В октябре в детском саду установлены новые отопительные котлы КСУВ-100П. В отопительный сезон в помещениях детского сада было тепло и комфортно.
Финансовое обеспечение
Поскольку любое образовательное учреждение – это юридическое лицо, то в соответствии с этим мы имеем регламентированный бюджет на год. 

Финансирование учреждения осуществляется из двух источников: бюджетные средства из краевого бюджета и муниципального (местного)  бюджета и внебюджетные источники финансирования. Внебюджетные источники – это родительская плата, поступающая на расчетный счет ДОУ. Все средства направляются на содержание ребенка в детском саду:             Расходы  в детском саду на   1 сентября 2019 года в расчёте на 1-го ребёнка составили – 109863 рублей 90 копеек, из них:

- краевой бюджет (оплата труда сотрудников детского сада, приобретение учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек) – 65136 рублей 70 копеек;

- местный бюджет (расходы по содержанию зданий, оплату коммунальных услуг детского сада, оплата части расходов на питание воспитанников, включая льготные категории, установленные законодательством) – 39298 рублей 70 копеек;

- родительская плата (включает только частичную оплату питания, расходы хозяйственно-бытовые и личную гигиену детей)- 5428 рублей 50 копеек.

           В целом на питание 1-го ребёнка за счёт всех средств (местного бюджета и родительской платы) расходуется в месяц -1899 рублей 45 копеек.
           На приобретение оборудования, канцтоваров, игрушек и др. ,за счет средств  краевого и муниципального (местного) бюджета в этом учебном  году было израсходовано  1602200 рублей, в т.ч.:

- канцелярские товары на сумму-35,0 тыс.руб.
- художественная и методическая литература на сумму – 12,0 тыс.руб.
- игрушки-  15,0 тыс.руб.

- трех ярусные кровати на сумму – 36,9 тыс.руб.
- видеонаблюдение – 50,0 тыс.руб.

- металлоискатель – 3,0 тыс.руб.

- установка АПС в помещении котельной – 40,0 тыс. руб.

- установка водонагревателя в прачечной – 6,5 тыс.руб.

- приобретение огнетушителей- 3,8 тыс.руб.
- приобретение котлов КСУВ-100 П – 1 млн. 400 тыс.руб.
Родительская плата
Родительская плата за содержание детей в детском саду составляет: 

для детей раннего возраста - 64 рубля, детей дошкольного возраста – 68 рублей.

В целях материальной поддержки воспитания детей, посещающих муниципальное бюджетное образовательное учреждение, родителям выплачивается компенсация части родительской платы. На первого ребенка в размере 20% от начисления родительской платы, на второго ребенка-50%, на третьего – 70%. Право получения компенсации имеет один из родителей, подавших заявление на получение компенсации.

 Основные проблемы  в детском саду
Наряду с тем, что в дошкольное образовательное учреждение поступают целевые средства на содержание ребенка в детском саду, сохраняется еще масса проблем, которые нам придется решить в ближайшее время. Это:

- проведение ремонтных работ (косметические ремонты помещений детского сада)

- замена оконных блоков, работы  начнутся в октябре 2019 года.
- ремонт фасада здания

- замена полов на уличных беседках

- пополнение прогулочных игровых площадок необходимым оборудованием. 
Перспектива развития:
 - Совершенствовать взаимодействие ДОУ с семьей, искать новые эффективные формы взаимодействия (больше информировать родителей о деятельности ДОУ, вовлекать в решение проблем, учитывать их точку зрения, организовывать консультации о развитии детей дошкольного возраста, о приоритетных задачах ДОУ в свете ФГОС ДО).
 - Создание условий для профессионального совершенствования в развитии творчества педагогического коллектива ДОУ. Проявление активности педагогического коллектива в мероприятиях различного уровня: участие в конкурсах, семинарах, размещение информации о деятельности детского сада на сайте ДОУ.

  - Проводить работу по повышению компетентности педагогов в аспекте организации личностно – ориентированного взаимодействия с детьми с целью обеспечения их эмоционального благополучия в МДОУ. 

-Совершенствование модели взаимодействия со школой, поиск новых форм сотрудничества.
- Укрепление материально-технической базы, привлечение дополнительных ресурсов для развития ДОУ
